
Državna politika. 
v NAŠI DRŽAVI. 

Nova vlada je — stara vlada. Izprememba se je 
izvršila le v tem, da je odstopil Pavle Radič iz »oseb
nih« ozirov in je mesto njega postal minister dr. Ši
benik. Nova vlada nima nikakih načrtov, nikakega 
vpliva. V njej sedijo tudi ministri, ki so zoper same
ga sebe izglasovali nezaupnico. Nova vlada bo kmalu 
zopet — stara vlada. 

Radič na »dopustu«. Radič pravi v svojem listu, 
da so mu zdravniki svetovali, naj gre — na dopust. 
Svetovali, oziroma zahtevali so pa to radikali in je 
Radič sprejel to zahtevo. In tako je utihnil veliki 
gromovnik zoper korupcijo. Radič je menda mislil, 
da je treba le malo peska ljudem v oči nasipati, po
tem naj vlada korupcija dalje. Vsaj ta čas naj tudi 
radičevci in Pucelj ostanejo v vladi, da se on vrne z 
»dopusta«. Ne verujemo, da bo zdržal. 

Strašni proračun 13 milijard dinarjev je v ve
ljavi in zdaj je strah tiste, ki so zanj glasovali. Zanj 
sta glasovala tudi poslanca nove Slovenske kmetske 
stranke Pucelj in Kelemina. Zdaj se pereta v »Kme
tijskem listu«, češ, da bi bil proračun kljub temu 
sprejet, čeprav bi ona dva ne glasovala zanj. Tem 
grše, ker sta glasovala! A zato ona dva kot poslanca 
iz Slovenije nosita odgovornost za ta proračun. Slo
venski kmet bo moral zdaj plačati strašen davek, iz
plačal pa bo tudi poslanca Kelemino in Puclja, da 
bosta šla na politični zapeček, ker tako »ljubita« 
Slovence. 

Samostojni demokrati so povsod tako vsiljivi kot 
pri nas. Med Srbi vrtijo svoje »Srbsko kolo«, list ka
kor je »Domovina«. Zdaj je ta stranka začela prese
dati celo radikalom, katerim je bila hlapčevsko uda
na. Radikalni list je zapisal te dni o tej stranki, da 
ne more z njo računati prav nobena resna stranka 
več. Kadar ji povsod drugod izpodleti, tedaj se z vso 
silo vrže na slovenskega kmeta ali z novo stranko, 
ali z novim listom. Zdaj je poizkusila z listom. Upa
mo, da se ji bo ravnotako ponesrečilo, kot se ji je do 
zdaj še vse, kar je začela in da bo ta stranka kmalu 
tako samostojna, da bo dr. Žerjav — sam ostal! 

Kralj in kraljica bi po načrtu nameravala iti v 
Rim. Vendar se je ta dosedanji načrt toliko izpreme
nil, da bosta šla v Pariz in morda tudi v London, ob
isk v Rimu pa se bo morda za enkrat moral opustiti. 



Zunanji minister dr. Ninčič je že odšel v Pariz, da 
pripravi vse potrebno. Potovanje ima seveda svoj 
političen pomen. 

Občinske volitve v Dalmaciji so pokazale, da Ra 
dičev vpliv gineva. Izgubil je veliko glasov. Hrvaška 
ljudska stranka je razveseljivo napredovala. Na Hr
vaškem počasi dozorevajo politične razmere, a upati 
|e , da prej ali slej tudi katoliški hrvaški narod najde 
mesto v katoliški hrvaški ljudski stranki. 

V DRUGIH DRŽAVAH. 
Na Poljskem je politični prevrat končan. Pilsud

skemu se je posrečilo, da se je izvršil preobrat brez 
večjega prelivanja krvi. V kolikor se je to zgodilo, 
je bilo le v obrambo države proti dvema upornima 
generaloma. Pilsudski je dal po polkovniku Wien
vowa izjaviti, zakaj je ta prevrat izvršil. Dosedanja 
vlada je bila vlada korupcijonistov, ki so dosedanjo 
vlado tvorili in izrabljali. Njemu samemu ni za ob
last in zato predlaga, naj se voli novi predsednik in 
razpišejo nove volitve in izvolijo pošteni ljudje. Pil
sudski ima za seboj večino poljskih strank, zato je 
verjetno, da se mu posreči rešiti Poljsko iz težkega 
položaja. 

Na Angleškem se pogajanja med vlado in zastop 
niki rudarjev nadaljujejo. Položaj je še vedno precej 
napet, vendar je upati, da se ustvari pameten dogo
vor, ki bo zadovoljil obe strani. 

Belgija je dobila novo vlado, ki 'je sestavljena iz 
4 katolikov, 4 socijalistov, 1 liberalca, 1 brezbarv
nega politika. Katoliška stranka v Belgiji je zelo moč 
na, ker je zelo delavna. 

Rumunija je mobilizirala en del svoje vojske in 
jo poslala na rusko mejo. V začetku se ni vedelo za 
njene namere, zdaj je rumunska vlada izjavila, da 
je to storila zaradi Rusije, ki je veliko vojakov po
stavila na rumunsko mejo. 

Italija se zelo boji — Nemčije. Italijani imajo 
veliko političen apetit po zemlji in hočejo biti v Sred 
nji in Južni Evropi sami gospodarji. Zato snujejo po
sebno zvezo proti Nemčiji, ki pa se je naslonila na 
Rusijo. 

Razorožitvena konferenca se vrši te dni v Že
nevi. Zastopnik naše države je dr. Markovič, ki je 
povdaril v svojem govoru, da naša država želi mir 
in je za razorožitev držav, ker je naša država kmets
ka, kmet pa ljubi mir in delo. So pa še vsi načrti te 
konference — le na papirju! 


